
Les équations à une inconnue

Exercice N°1:
Pour répondre aux questions avant de justifier, écrire "oui" ou "non".
1) On considère l'équation -3 x  + 9 = 0.
Le nombre -3 est-il solution de cette équation ?
           car -3 x        =         et       + 9 =            .

2) On considère l'équation 2 x  - 12 = 0.
Le nombre 6 est-il solution de cette équation ?
           car 2 x         =         et        - 12 =          .

3) On considère l'équation - x  - 1 = 0.
Le nombre -1 est-il solution de cette équation ?
          car -              =         et       - 1 =              .

4) On considère l'équation 4 x  - 2 = 0.
Le nombre -2 est-il solution de cette équation ?
           car 4 x          =        et       - 2 =            .

Exercice N°2:
Résoudre les équations suivantes en tenant compte de l'orientation donnée par le
correcteur. les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.
1) Résoudre en complétant chaque trou:

a) 2 x  + 4 = 0
2 x  =           
x  =        /      

x  =     

b) 3 x  - 5 = 0
3 x  =           
x  =       /       

2) Résoudre après avoir éliminé les dénominateurs:

a) 
3
5  - 6 x  = 0

3
5  -           /          x  = 0

          -         x  = 0
          x  =               



x  =               /                   
x  =     /         

b) -4 x  + 
3
10 = 0

          /          x  + 
3
10  = 0

          x  +      = 0
          x  =               

x  =            /         
x  =           /         

Exercice N°3:
Résoudre les équations suivantes en tenant compte de l'orientation donnée par le
correcteur, les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.
1) Résoudre après avoir éliminé les dénominateurs:

a) - x  + 
2
1  = 0

-         x /       + 
2
1  = 0

x  +       = 0
x  =

x  =            /        
x  =           /         

b) 
2
3 x  - 

4
1  = 0

          /         x  - 
4
1  = 0

          x  -      = 0
          x  =               

x  =           /                   

2) Résoudre après avoir éliminé les dénominateurs:

a) -
3
2 x  + 

2
3  = 0

-         /         x  +     /          = 0
          x  +       = 0

          x  =     
x  =      /        



x  =     /         

b) 
3
4 x  - 

3
5  = 0

          x  -      = 0
4 x  =             

x  =           /         

Exercice N°4:
Résoudre les équations suivantes en tenant compte de l'orientation donnée par le
correcteur, les résultats seront donnés sous forme de fractions irréductibles.
1) Résoudre après avoir développé (c'est à dire enlevé les parenthèses):

a) -(-2 x  + 1) = 4
          x          = 4

          x  = 4           
           x  =               
x  =           /                   

b) -2(- x  + 3 ) +4( x  -5) = -2 x  + 1
          x                   x          = -2 x  + 1

          x          = -2 x  + 1
6 x      x  = 1           
          x  =               

x  =           /         

Exercice N°5 :  QCM Cocher la bonne réponse

On veut résoudre le problème suivant:
J'achète 3 exemplaires d'un produit, j'ajoute les frais de port de 5,35 €; cela fait en
tout 51,10 €.
Cocher l'expression algébrique associée à l'affirmation: "J'achète 3 exemplaires du
produit", on note x  le prix d'un exemplaire du produit.
a) ¨ 3
b) ¨ 5,35 x
c) ¨ x  + 3
d) ¨ 3 x
Cocher l'expression algébrique associée à l'affirmation: "J'achète 3 exemplaires du
produit, j'ajoute les frais de port de 5,35 €", on note x  le prix d'un exemplaire du
produit.
a) ¨ 3( x  + 5,35)
b) ¨ x  + 5,35
c) ¨ 3 x  + 5,35
d) ¨ x  + 3 = 5,35



Cocher l'équation qui traduit la situation de l'énoncé, on note x  le prix d'un exemplaire du
produit.
J'achète 3 exemplaires d'un produit, j'ajoute les frais de port de 5,35 €; cela fait en
tout 51,10 €.
a) ¨ 5,35( x  + 3) = 51,10
b) ¨ 3 x  + 5,35 = 51,10
c) ¨ 3 x 5,35 + x  = 51,10
d) ¨ 3( x  + 5,35) = 51,10

Exercice N°6 : QCM cocher la bonne réponse.
1) Indiquer la solution de l'équation : - ( x  + 6) = -3
¨ -3
¨ 3
¨ -6
¨ 0

2) Indiquer la solution de l'équation : x  - 12 = -12
¨ 12
¨ 0
¨ -12
¨ 22

3) Indiquer la solution de l'équation :4( x  + 4) = 3 x  + 13
¨ 3
¨ 0
¨ -3
¨ -1

4) Indiquer la solution de l'équation :3 x  + 1 = x  - 3
¨ 2
¨ 0
¨ -1
¨ -2

5) Indiquer la solution de l'équation : x  + 9 = 12
¨ 3
¨ -3
¨ 2
¨ 4

6) Indiquer la solution de l'équation : -2( x  - 8) = 2
¨ 9
¨ 7
¨ -9



¨ -7

7) Indiquer la solution de l'équation : 3 x  - 2 = -23
¨ 8
¨ -8
¨ -7
¨ 7

8) Indiquer la solution de l'équation : 4( x  - 1) = 8
¨ -2
¨ -3
¨ 2
¨ 3

9) Indiquer la solution de l'équation : x  + 3 = 13
¨ 10
¨ -16
¨ 16
¨ -10

10) Indiquer la solution de l'équation : x  - 5 = 10
¨ 10
¨ -10
¨ 15
¨ -15

Exercice N°7 :  Compléter les égalités suivantes
a) x  + 1 = 3 x  + 1

1         1 = 3 x           x
           =        x

x  =     

b) -2 x  + 1 = 3
     x  = 3 -         
     x  =               
x  =                    

c) -3 x  + 5 = - x  + 13
-3 x  +            = 13             5

          x  =               
x  =               

Exercice N°8 :
Résoudre les équations



x  + 3 = 6
x  = 6            

x  =     

x  - 2 = -5
x  = -5          
x  =               

3 x  = 21
x  =               
x  =               

x  - 4 = 7
        x  = 7            

x  =               

x  : 5 = 8
         x  = 8             

x  =               

3 x  - 2 = 4
3 x  = 4          
3 x  =            
x  =            
x  =            

2 x  + 3 = x  - 4
2 x                 = -4             

x  =               

4 x  + 2 = 2 x  + 6
4 x                 =                  
            =                  

x  =               
x  =               


